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Ismerkedés a teljes indukciéval — a szakkorésok megoldésai

Utazunk Ez a torténet a régmultban jatszodik. Még gézmozdonyok huztak a vonatokat, s gyakran mege-
sett, hogy az ablakon beszallt a korom. Egy ver6fényes nyari napon nyolc mogorva utas utazott egy fiilkében.
Az egész utazds alatt nem beszéltek egymadssal, még koszonésre sem méltattdk utitdrsaikat. (Udvariatlanok
is voltak.) Az ablakon beszdll6 flisttl néhdnyuk arca kormos lett. A fiilkében és az egész vonaton sem volt
tikor, igy errdl a tényrdl nem szerezhettek tudomést. Bejott a kalauz. Mivel az utasok vele is udvariatlanok
voltak, igy 0 is csak mérsékelten volt segitckész.

— Uraim — mondta —, sajnos néhanyuk arca kormos lett. Mosakodni csak az adllomésokon lehet, de csak az
szallhat le, aki biztos benne, hogy az 6 arca kormos. Viszontlatdsra!

Az utasok tovdabbra sem széltak egymashoz, meg se moccantak, nem torolgették az arcukat, nem keresték a
tiikorképiiket sehol. Mogorva utasaink nagyon okosak: elmélyiilten gondolkodtak, s fesziilten figyeltek. Egy
darabig nem tortént semmi, majd a harmadik megdalléndl leszalltak néhédnyan. Hanyan széalltak le, hanyan
lettek kormosak? (A két kérdés nem ugyanaz!)

Megoldas Ha csak egy utas kormos, akkor & csak tiszta arcui embert 1at, igy tudja, hogy neki le kell
szallnia az elsé megallénal mosakodni. A tobbiek ebbol megallapitjik, hogy 6k csak tisztdk lehettek, hiszen
utastarsuk csak tiszta arcokat latott. Ha ketten kormosak, akkor mindketten azt varjak, hogy a masik az
els6 megallonal leszall. Mivel nem szallt le, ezért a kormosok mindketten tudjdk, hogy nekik is piszkosnak
kell lennitik. fgy mindketten a mésodik megalléndl leszallnak. A tobbiek ebbél meggy6zédnek arrdl, hogy 6k
tisztdk. Ha harman kormosak, akkor a kormosok igy gondolkodnak: két vagy harom piszkos utas van. Ha
kettd, akkor 6k leszallnak a masodik megallonal. Mivel nem szalltak le, ezért harom kormos utas van, tehét
én vagyok a harmadik. Ezért mindharman leszallnak a harmadik megéalléndl. A tobbi utas igy megtudja,
hogy 6k tiszték.

Folytatasos feladat Egy négyzetet felbontottunk 1234567 négyzetre. Hany négyzetre lehet felbontani egy
négyzetet? (2, 3, 5 részre nem lehet, ezt nem kell bizonyitani.)

Megoldéas Egy négyzet az oldalfelez6 merdlegeseivel felbonthaté négy négyzetre. Ilyenkor harommal né
a négyzetek szdma. 4 3-mal osztva 1 maradékot ad. Tehdt egy négyzet felbonthaté minden olyan darabszamu
négyzetre, ami 3-mal osztva 1 maradékot ad. Mert ha a 4 négyzetbol egyet jbdl elnégyeliink, akkor 7 négyzet
lesz és ez igy megy tovabb. ..
Egy négyzet felbonthaté 8 db négyzetre a lent lathaté moédon. 8 3-mal osztva 2 maradékot ad, igy fel
lehet bontani barmennyi darabszamu négyzetre, ami 3-mal osztva 2 maradékot ad (és legaldbb 8): el8szor 8
részre bontjuk, majd egy négyzetet 4-re, majd megint egyet 4-re és igy tovabb, harmasaval tudjuk noveli a
négyzetek szamat.
Egy négyzet felbonthatéd 6 db négyzetre a lent lathaté modon. Ismét tudunk harmasaval névelni, igy minden
3-mal osztva 0 maradékot adé szam, ami legalabb 9, elérhetd.
Tehat akdrhany részre fel tudjuk bontani a négyzetet, kivéve 2, 3, 5.
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